

# મિડ-ડે

**જૂના સોના-ચાંદીના દાગીના**  
**ત્રીપ્લ બાવે ખરીદ કરવામાં આવશે**  
 ૧૨ કેરેટ/૧૮ કેરેટ એક્સક્લુસીવ હોલમાર્કેડ  
 જવેલરી વ્યાજબી ભાવે મળશે  
 ૯૯૫/૯૯૯ સોના/ચાંદીના કોઈલ મળશે  
 દર મહીને રોકાણ કરો જવેલરી વગર મજૂરીએ મેળવો

**H. M. SHAH**  
**JEWELLER**  
 THE NAME U TRUST  
 બોરીલી (૨૩)  
 ૧, પૈન બેન્કોમ, પાંચલી માર્ગ, મોરેલી (૨૩), ફોન : ૨૯૯૧૫૩૩/૨૯૯૧૫૩૮

**માનસ ધર્મ:**  
**તિલક મેક-અપ નથી**  
**એવું પૂજ્ય**  
**મોરારીબાપુ શું**  
**કામ કહે છે? >> ૨૦**



**લાઇફ પ્લસ:**  
**સેલ્ફ-ડ્રાઇવથી ૫૮**  
**દેશો ખૂંદનાર પ્રવીણ**  
**મહેતાની રોમાંચક**  
**સફરને માણો >> ૧૬**



**જેડી કોલિંગ:**  
**એક્ટર-પ્રોડ્યુસર**  
**જેડી મજેઠિયાને**  
**વાંચો આજથી દર**  
**ગુરુવારે >> ૨૦**



# પબ્લિક પ્લેસિસ, નાઇટ લાઇફ લોક

હવે લોકલ ટ્રેનોની સર્વિસ પણ ઓછી થઈ શકે છે એવો સ્પષ્ટ સંકેત પણ સરકારે આપી દીધો છે

વિરલ શાહ

viral.shah@mid-day.com

**મુંબઈ :** મુંબઈ સહિત મહારાષ્ટ્રમાં કોરોનાએ આ વર્ષના અભ્યાર મુંબઈના તમામ રેલવે સ્ટેશનોની નાનતામાં હવે રાજ્યની મહાવિકસિત આવાસી સરકારે જુલુ, ચોપાટી, ગેટવે ઓફ ઈન્ડિયા, આક્સા, મડ, માવે, નેશનલ પાર્ક સહિતનાં મુંબઈનાં તમામ જાહેર સ્થળો તેમ જ પબ, ડિસ્કો જેવાં નાઈટ લાઇફનાં સ્થળો લોકો માટે અંધ કરી દેવાનું નક્કી કર્યું છે. એટલું જ નહીં, હવે તેઓ લોકલ ટ્રેનની સર્વિસ ઓછી કરવાનું પણ નોંધવું પડી શકે છે.

આ આગ્રે રાજ્યના ટેક્સટાઈલ, પોટે અને મલખ ઉદ્યોગ ખાતાના પ્રધાન તથા મુંબઈ (સાહેરા)ના પબ્લિક પ્રોજેક્ટ અસલમ શેખે 'મિડ-ડે'ને કહ્યું હતું કે 'જે રીલે કોરોનાના અંકડા સામે આવી રહ્યા છે એ ચિંતાની ખાબત છે. સરકાર હવે કડક માર્ગદર્શિકા લાવી રહી છે જેમાં જુલુ અને ચોપાટી સહિતનાં તમામ જાહેર સ્થળ તથા નાઈટ લાઇફ લોકો >> ૦૬



જુલુ ખીચ પર કોરોનાના દર વિના બેની વપેલી મેદની. કોર જિલ્લો

**નાઇટ કરફ્યુ વિશે હજુ સુધી**  
**લચી વિચાર્યું. જો બીજો કોઈ પર્યાય**  
**નહીં બચે તો જ એને લગાવવાનો**  
**અમારો વિચાર છે.**

ભસ્મલ શેખ, મુંબઈના પબ્લિક પ્રોજેક્ટ



કુર્ચા ટર્મિનસ ખાતે સેન્ટિજન ટેસ્ટ કરાવવામાં આવી છે. રોહિત દાસે/બેન્ટો

# શું મુંબઈ ૧૫ જ દિવસમાં હાઈએસ્ટ ડેઈલી કેસના કાઉન્ટને પણ વટાવી જશે?

પ્રાજ્ઞા કાસળે

prajna.kasale@mid-day.com

**મુંબઈ :** કોરોના ઈન્ક્રાનાના કેસ ખે રીલે વધી રહ્યા છે એ જોતાં રોજગ્યાનાની સેક્ટર વેપ સ્થળોં બે-ત્રણ સહવાઈમાં વડકી જાપ અને ફર્ક વેપ કરતાં વાપુ આકરી અને એવી સહખના આરોગ્યસેવના નિષ્ણાઓ દર્શાવે છે. રોજગ્યાના રોજિંદા કેસનો સોંપી મોટો ૨૮૪૮ દરદીઓનો આંકડો ગયા વર્ષની ૩ ઓક્ટોબરે નોંધાયો હતો. એક દિવસના દરદીઓનો એ આંકડો આવતા ૧૪ દિવસમાં પાર વર્ક જાપ એવી સહખના મુંબઈ મહાનગરપાલિકાના માર્ગેગ્ય ખાતાના એક અધિકારીને દર્શાવી હતી.

કોવિડ રોજગ્યામાં દરદીઓની રોજની સરેરાશનો આંકડો ગયા >> ૦૬

**2377**

મુંબઈમાં મઈ કાલે કોરોનાના આટલા કેસ નોંધાયા હતા

**2848**

મુંબઈમાં ૩ ઓક્ટોબરે કોરોનાના આટલા કેસ નોંધાયા હતા

**હાલમાં સબર્બન ટ્રેનો સહિત બધું જુલુ છે એટલે કેસની સંખ્યા ૪૦૫થી વધી રહી છે.**

સુરેશ વાસવાળી, બીરોમસીતા લોરિ. સ્કુલિ, કમિસનર

અરાઉન્ડ ધી વર્લ્ડ

અલ્યા નિર્મલ  
feedbackmid@mid-day.com

આમ તો ભૂગોળ વિષયના કોઈ ઇન્ટિરવ્યુ નથી લેતા પણ જ્યારે કે જ્યોગોરીના ઇન્ટરવ્યુ સ્વાસ્થ્ય લેવાય તો વર્લ્ડ ટ્રાવેલર પ્રવીણ મહેતા સુપર બેસ્ટ ટીવર બની રહે, કારણ કે જે જગ્યાઓનો નામ આપશે વર્લ્ડ મેપમાં જ જોશો કે વાંચ્યો લોય એને પ્રવીણભાઈને ૧૧ મહિના એક્સપેરી ન્સ્યાં છે. આ જાના કરમ્પાન ટુરિયાના હયાતવા ૧૨૦ વેન્ટ-મેક્સને તેઓ મુખ્ય જેમણે હજારો વ્યક્તિના જીવનમાં બેનજ આપ્યાં છે. વ્યકિત-વિશેષો અને અનેક આમ આઠમીએ સાથેની મુલાકાત અને એક્સપેરીયન્સ એન્કાઉન્ટરનો ખજાનો છે પ્રવિણભાઈના પટારામાં. રોમાંચક વિષયવસ્તુઓની યાતોનું એક આખું પુસ્તક બરાબ એટલા અનુભવો તેમની પાસે છે, પણ એમાંથી મુદ્દલ કેટલાક પાક રહી જાય એવા અનુભવોની ચાતો તેમની સાથે આજે કરીએ.

મુખે ટેક્સટાઉલ પાનનો બિઝનેસ કરતા જુદામાં રોજના પ્રવીણભાઈ કહે છે, 'મેં આ ટ્રાવેલનું પ્લાનિંગ કર્યું ત્યારની એક વાત નક્કી હતી કે મારી ટ્રાવેલ પીપલ સેન્ટ્રિક રહેશે, સાઈટ-સીટીંગ કે લોકેશન સેન્ટ્રિક નહીં. તમે લોકનો મિન્ડ બેન ને પેવીસનો આઈડેલ ટાવર જુઓ, ખાનખાર કે એમેલોનનં જંગલો જુઓ, મ્યુઝિયમ, સીનિક પેન્ક, ઇસ્ટરિક કમલ ચેલ્ડ એ બધું કેટલા દિવસ જોઈ શકો? એક મહિનો, કદાચ બે મહિના. પછી તમે જોઈ શકો જાઓ. યા, જો તમે જે-તે દેશના કોનન મેન કે નોટબલ પર્સનલિટીસને મળો ત્યારે નવું જાણવા મળે. નવા અનુભવો થાય જે તમને અંતરથી સ્પર્શ કરે.'

બસ, આ જ એકસ રાખીને ૨૦૧૯ના એપ્રિલ મહિનામાં પ્રવીણભાઈ નીકળી પડ્યા. મુંબઈની ભારતનું શરૂ રીક્ટ રાખ ઈસ્લામી તામુ ખોટર ને જુલાન. અને શરૂ થઈ અનુભવોની ઘટના, ટીનજર ટીકરાના પખા પ્રવીણભાઈ કહે છે, 'દિવસનો કોઈ એક મેમોરિયલ એક્સપીરિયન્સ નહીં. એક દિવસમાં પણ અનેક અનુભવો થયા. જે મારી મેમરીની હામગીમાં એવ થઈ ગયા છે. કેટલાક વેલ્વેટી સંસ્મરણો હતાં. રમિયાથી ટ્રાવેલ કરી ઈસ્ટન યુરોપના વિષુઆલિય થઈ



કાગો કરવા કહેવરનું ભુવિલ હતું જે કોઈ ટિપ્પણને પોસ્ટપોન થાય એવ નહોતું.' ભુવિલથી મેક્સિકો જઈ પ્રવીણભાઈ સેન્ટ્રલ અમેરિકન દેશોમાં આવ્યા. અહીંના દેશોમાં ભારે કસ્ટાર્ડનો સામનો કરવો પડ્યો પ્રવીણભાઈને. તેઓ કહે છે, 'ખારત, યુકે અને વાર્લેન ઊંચી ખાસીના બધા જ દેશોમાં લેકટ લેન ટ્રાવેલ, માટું વેકિસલ વાઈટ લેન ટ્રાવેલ. મેં એ માટે જે-તે દરેક દેશના સલાહગ્રાહ્યોની મેંબુટી લીધી હતી. એને કરવો મને એટલે કન્ફીમાં પ્રોબ્લેમ ન આવ્યો. જોડે નિકારગુજારમાં પ્રવેશી ખોટરથી ૨૦૦ માર્લેસ દૂર ટ્રાવેલ કરીને આવી ગયો ત્યારે મને ટ્રાકિસ-પોલોસે રહેવો. તે કો, 'ખાલી વાઈટ લેન કાર ચલાવવી ઈલ્લીગલ છે. મેં તેને આ કન્ફીમાં જણાવી પ્રવેશો ત્યાંના કસ્ટમ ઓફિસરનો ઘણો બતાવ્યો. કહ્યું કે તેમણે જ અંદર આ દેશમાં આવવા દીધો છે. એ સંભળી ત્યારે મને ત્યો ઘડત જવાનું હતું જેના માટે ખાસ વાઈટલ કાર મરાવી એની પાછળ-પાછળ હું પાછો રહ્યો. ત્યારે મેં કવી પેપર બતાવ્યાં, પણ આ વખતે જેણે મેંબુટી આપેલી એ જ કસ્ટમ ઓફિસરે ખાર ટ્રેક્યુમેન્ટ્સ શરી નાખ્યા અને કહે કે તમારી કાર જાન કરવામાં આવશે અને તમારી સામે વાઈટલેટ પણ મંગાવો. જાહુ જ માથાકુટ કરી આજાજ કરી ત્યારે ઓફિસર કહે કે તમારી કાર જાન કરવામાં આવશે અને તમારી સામે વાઈટલેટ પણ મંગાવો. જાહુ આજાજ કરી મોકિસરે ગાડી જાન કરવાનું માંડી વળ્યું અને જાહીને ત્યારે જ વેસ્ટાઈસમાં મુકવાનું હતું. એ વેસ્ટાઈસનું ભાડું પણ નોંધિન. ત્યાં મને અહીંના સ્વાનિક ડેટેરિયન પાક આવ્યા મેં તેમને કોન કહ્યું. બે કલાક પછી એ ઊઠ વળ્યા એક આ સ્મયે પહોંચી ગયા. તેમણે એવાની ટીક જાહુ પ્રશ્ન કર્યાં ઓફિસરને સમજાવવાના, પણ કોઈ જ કારણે નહીં. આપરે મુખ માસકાત કાઢ એવું નક્કી હતું કે આ કન્ફીથી આગળ જવું હતું તે ગાડીને ટ્રોલરમાં લઈ જવી પડ્યો. ૨૦ ટિપ્પણનો એ રાત. કિલમસાનો માહોલ. જે કાંપેલાની થવાની હતી એ જીજા જાનુઆરીએ જ થવાની હતી. ત્યારે એ મંકલ કસ્ટ લેટરી કસ્ટમા મેમ્બર લેવાની રૂબે મને પોતાના થરે લઈ ગયા. કિલમસાની ઈજપણીમાં મહત રોવાને બાદે મારા ટ્રેક્યુમેન્ટ્સ વચેરે તેવાર કરવામાં વેકન રહ્યા અને પાંચ દિવસને અંતે હું પનામા પહોંચ્યો.'

# ૫૮ દેશોનું એકલપંડે ભ્રમણ કરવા નીકળો તો કેવા-કેવા અનુભવ થાય?

બુદ્ધમાં રહેતા બાવન વર્ષના બિઝનેસમેન પ્રવીણ મહેતાએ ગયા વર્ષે પોતાની કાર દ્વારા ૩૩૦ દિવસમાં વિશ્વભ્રમણ કરીને ૭૪,૦૦૦ કિલોમીટરનું ડ્રાઇવિંગ કર્યું. ભુતાનથી શરૂ કરેલા તેમના કારપ્રવાસમાં ચારપંડોના વિવિધ દેશોમાં ફરીને તેઓ લગભગ ૧૨૦ ચેલ્વ-મેક્સને મળ્યા. તેમની આ વિશાળ અનુભવની ગઠરીમાં જરા ડોકિયું કરીએ

વેરિવધ પહોંચ્યો. નામકરે દેશ, સાવ ઓછી વસતી પણ લેવિવલન પાછલો થઈ રહ્યાયા. ખનુ એવું કે અહીં હું મારી ગાડીમાં ડ્રીડલ વરવા ડીખે રહ્યો. અહીં લેલ-સવિસ હોય. મેં મહીનમાં ૫૦ યુરોની નોટ નાખી અને ૨૦ યુરોનું ડ્રીડલ પચેઈ હતું. આઈડીમથી ત્યારે મારા હાથમાં ૩૦ યુરો પાછા આવવા

જોઈતા હતા પણ આવી એક પાવલી, જેમાં લેવિવલન બધામાં કંઈક લખાયું હતું. મારીના યુરો પાછા આવે જ નહીં. મહીનમાં બધું જ ખટન ક્યાવી નાખ્યો. મહીન હવમણથી નાખ્યું સમજોને. એક સ્થાનિક માણસે મને જોયો. તેમણે કાર ડીબી રાખી મારી સમજાવી. ભાષા તે આવડતી નહોતી છતાં મોંઘણીલાં ટ્રાન્સલેટરથી મેં આવી ચીના સમજાવી, પાવલી બતાવી. એ જોઈ તેમણે એ પેટ્રોલ-પમ્પના કોલ સેન્ટરમાં કોન કહ્યું અને મને પોતાના વોલેટમાંથી ૩૦ યુરો કાઢીને આપી દીધા. તેમણે મને કહ્યું, આ પાવલી કોઈટ નોટ છે જે હું એનેકસ કરાવી લઉં. તમે કદાચ કાઢે ચીજ કન્ફીમાં પહોંચી જાઓ તો તમારા માટે એ નહાયે

બની જશે. એટલે તમે આ કેશ રાખી લો. તે પ્યરત તો મેં કોઈટ નોટ પાછી આવી શક્યો હતો, તેના પોસ્ટમાંથી પેલ આપવાની કોઈ જરૂરિયાત નહોતી જ. અલભધ દેશનો અજાણ્યો માનવી કિલ જાહી ગયો હતું.'

તમને દરેક જગ્યાએ સાર જ અનુભવો થયા? એના જવાબમાં પ્રવીણભાઈ કહે છે, 'ખરાબ અનુભવો ખાદ મને સારા વ્યકિત માથા એટલે એ એક્સપીરિયન્સ પણ સોજન બની રહ્યા. બેકન હમ તરીકે જાણીયા ઈલ્લીન્થ નિયાનમાં અમરી ગાડીનો પાછાળનો કામ તોડી ગાકિયામાં કેલ, લેપટોપ, કપડાં સહિત દસ હજાર યુરોને સામન ચોરી કરી ગયા. પોલીસ કમ્બોનંટ કરી પણ એનો કોઈ કાણેક નહોતો. કપડાં, લેપટોપ, અન્ય જરૂરિયાતનો સામન તે પરીટી લીધે પણ ગાડીના કાવનું શું? એ તો ઈન્જિનાથી જ મંગાવવો પડે એવ હતો. આ પ્રોસેસમાં ૩થી ૧૦ દિવસ જાય. જાહુ કહેતે થઈ ગયો હું. પિસા અને સમય બેઝની અટકાવી. ત્યારે નિયાનથી ૨૦ માર્લેસ દૂર રહેતી ઈન્જિન પણ ઇલાવિયન પાસપોર્ટ પલાવની લેડીને મને કોન કહ્યો. સાત દિવસ હું

તેમના થરે રહ્યો એટલું જ નહીં, તેમણે મને આજુબાજુ મહત જગ્યાઓ દેખાડી. તેમની સાથે હું ઈલ્લીન્થ એવા વર્લ્ડમાં જઈ શક્યો જે અનડેક્યુપેનેટ અને વર્લિન છે અને આ સાત દિવસમાં હું કાવની કાવી પટના ભૂલી ગયો.'

બેર, નિયાનમાં સાત દિવસ રોકાવું પડ્યું આથી પાન મુખ પ્રવીણભાઈ સેન અને પોર્ટુગલ ન જઈ શક્યા તેમને ૬૦ કન્ફી કરવા હતા પણ ૫૮ જ થઈ શક્યા. પ્રવીણભાઈ કહે છે, 'અહીંથી ભારે કાનલ થઈ યુકે જવાનું હતું અને યુરોની અમેરિકાના સુલન માટે મારી કરને



**ત્રણ જરૂરિયાતો દર્શાવાય કોઈ ભાષાની જરૂર નથી પડતી. ભૂખ લાગી હોય, બાયરૂમ જવું હોય કે રસ્તો ભૂલી ગયા હો ત્યારે સમજાવણી તમારો ચહેરો જોઈને તમારી જરૂરિયાત સમજી જાય છે પ્રવીણ મહેતા, વર્લ્ડ ટ્રાવેલર**